

温岭日报

中共温岭市委机关报
温岭市融媒体中心出版

2023.2.16 星期四 农历癸卯年正月廿六
国内统一刊号 CN33-0106 总第7494期 今日4版



温岭发布公众号 掌上温岭客户端

朱建军赴松门调研滨海新城建设

精心打造 国际港 再创渔区新辉煌

新业态打造 国际港，再创渔区经济新辉煌。市委常委、常务副市长张钊参加调研。

调研中，朱建军一行走访了礁山渔港区块、松门镇老城区有机更新项目，召开会议听取松门镇和有关部门汇报滨海新城建设工作思路及建议，围绕有关问题进行研究协调。

朱建军对各单位的工作进展给予充分肯定。他强调，做好下

阶段滨海新城建设工作，要优化整体规划，深化全域改造，完善公共配套，围绕港口做深做强产业，按照时间节点加速推进。要学习借鉴国际港口开发先进经验，优化布局以礁山渔港为核心的港口经济整体开发。突出 渔港 功能，以鱼市带动鱼货码头建设，以鱼货码头推动涉渔产业整体发展，把礁山渔港建设成为海洋渔业经济的总部基地；突出 海港

功能，引入相应业态，集聚航运要素，优化海事服务；突出 贸港 功能，大力发展出海贸易、跨境电商，实现向海而兴；突出 旅港 功能，完善生活生产配套，促进旅游住宿、海上活动等产业联动发展；突出 工港 功能，以生产性服务业为重心，为产业发展提供配套服务；突出 创港 功能，挖掘地方特色民俗文化资源，推进文创产业发展。

抓创新、拓销路、忙生产！

誉翔机械转型新赛道 订单排至4月份

去年下半年购置 720 万元新设备，成立新能源汽配加工中心，实现卯兔新年订单充足、生产形势一片大好的预期目标。

我们是正月十二复工复产的。目前，所有生产车间的自动化设备马力全开，订单已经排到了4月份，每个月生产6万多套产品，相比去年每月4万多套，产量增长了50%。公司常务副总经理江天云告诉记者，这其中新能源汽配产品每个月增加了1000多套，每月增产400多万元。

不过，难以想象的是，誉翔机械在实现发展 蝶变 之前，由于生产环境 脏乱差，

产品结构一般化，当时根本无力进军高端精品制造领域。江天云说，公司成立于2009年，长期租用村集体厂房，规模一直扩展不开。去年6月底，公司痛下决心，投资5500多万元搬入现在的厂房，并同步投入适用于新能源汽配产品精加工的高端进口设备，从此企业发展实现了质的飞跃。

原来的老厂房设备一言难尽，但现在好了，有了这批设备，我们朝新能源汽配这个新兴领域大步迈进，产品质量一下子跻身国内前列，市场竞争力得到了大幅提升。公司加工中心工

人梁慷慨如是感慨，他在公司很多年了，现在工作环境好，计件收入也高，每月收入能破万元，这在以前是想都不敢想的。

目前，该公司已与奇瑞、上汽、北汽等新能源汽车厂家达成合作意向，年产新能源产品上万套，利润比原来的老产品多35%左右，新能源产品已占公司总产值的15%。接下来，我们将在新能源汽配产品上发力，会投入更多的技术和设备力量，寻求更多的生产厂商进行合作，把新能源产业做大做强，争取占总产值的30%以上。江天云说。



春天动起来

近日，太平街道东辉公园，几位市民在练习太极剑。随着天气逐渐回暖，市民纷纷开始户外健身运动，感受春天的美好，体验生活的乐趣。

记者 周学军
通讯员 张鲜红摄

石塘镇东兴村党支部书记郭定喜：

细微处守挚诚初心

展马路市场执法巡查。同时，他还组织人大代表入户宣传，动员经营商贩到礁山农贸市场划定的自产自销区域经营。经过一个多月的集中整治，长200米左右、涉及约80个经营摊位的马路市场完成整改，小巷恢复了往日的干净与通畅。

去年年底，西城人大代表联络站跟踪监督的箬山路墩问题，也在郭定喜持之以恒的对接协调下成功拆除，解决了困扰群众十年之久的箬山交通痛点问题。郭定喜告诉记者：原先设置路墩是为了防止几十吨的大车驶过，对路面造成破坏，现在虽然拆除了路墩，但是设置了限高，路面得到了有效保护，群众出行也更加便利了。

群众信任他，有困难都愿意找

平凡中担人大使命

他。去年以来，郭定喜帮助群众解决急难愁盼事宜22件。每每遇到群众向他表示感谢，郭定喜总是轻描淡写地说： 这些都是小事，是我分内的事。

身为一名人大代表，郭定喜恪尽职守、兢兢业业。石塘镇作为渔业重镇，渔业安全是重中之重。为此，郭定喜密切关注渔业安全，他提出要加强伏休期间的渔业安全管理措施；强化宣传，提高渔民安全意识。他积极发挥渔民代言人的作用，紧密联系渔民群众，及时反映渔业方面的意见、建议。此外，他还建议法院创新宣传方式方法，搭建 立体式、零距离、全方位 的普法宣传平台，送法进校园、进企业、进社区，为营造良好的法治氛

围奠定了基础。

眼下，郭定喜和联络站的代表们正在为81省道隧道无障碍施工而奔走，监督工程质量，敦促工程进度，必要时还需上门劝导涉及的群众暂时搬离受影响的房屋。目前，工程进度过半，预计8、9月份能打通隧道，计划明年通车。

群众热切盼望早点通车，所以我们要时刻紧盯工程项目建设，保安全、抓质量、提速度！郭定喜说。

风过无痕，雁过留声。在平凡的岗位上，郭定喜始终践行 情为民所系，权为民所用，利为民所谋 的滚烫初心，以身作则、任劳任怨，于坚持奉献中散发着微光，以平凡之力担负起新时代人大代表的责任与使命。

授信20亿元推动渔业全产业链发展 温岭农商银行助力打造温岭海鲜品牌

详见第二版

营商环境微改革

打造知识产权全链保护 升级版

我市项目入选
台州首批营商环境改革创新典型案例

本报讯（通讯员洪晔）2月13日，台州市委改革办联合市发展改革委公布了2023年第一批营商环境改革创新典型案例，我市《打造知识产权全链保护 升级版 赋能民营经济高质量发展》项目成功入选。

该典型案例以打好协同执法、行政裁决、在线调解、信用监管、合规整改 五大组合拳 为为抓手，深入实施知识产权全链条保护，构建保护严格、导向清晰、处置高效、执行有力、多元参与的现代化知识产权保护体系，高质量护航企业创新发展，营造了健康有序的营商环境。

近年来，市委、市政府高度重视知识产权工作，对标共同富裕示范区建设蓝图，紧紧围绕建强产业链、构建创新链、优化服务链、提升价值链 四链方针，充分发挥政府主导搭台功能，构建一体化、多层次、全覆盖的 1+18+X（即1个市知识产权保护中心，18个市场监管行政执法队，公安、法院、检察院、海关等X个部门）知识产权保护与管理工作模式，有条不紊推进知识产权保护体系建设、制度建设和能力建设，大力实施一系列具有突破性、标志性和引领性的改革举措，积极打造知识产权立体式保护和服务传统产业转型升级的县域样板。

我市知识产权保护工作真抓实干、成效明显，获省政府督查激励，成功创建首批国家知识产权强县建设示范县、省级知识产权示范市、省级知识产权服务业集聚发展示范区、省级泵与电机产业专利导航服务基地，

入选首批省级知识产权保护示范区试点、省级专利开放许可试点、省级数据知识产权制度改革试点。同时，我市还率先在全国创设制造业集体商标质押融资新模式，于全省首创 1+6 知识产权纠纷化解平台，以及专利+商标+版权 三合一 混合质押融资做法，办理了全国首例专利裁决案、全省首例展会专利裁决案，两次入选省知识产权保护十大典型案例。

此外，《打好知识产权保护组合拳 赋能高质量发展》案例入选浙江省优化营商环境优秀案例20强，专利侵权纠纷行政裁决 133 模式 入选县乡法治政府建设 最佳实践 项目，在线调解 六神 商标侵权纠纷案获评全国唯一知识产权领域最高人民法院

总对总 在线调解案例，其他相关案例则入选全省知识产权金融创新十大典型案例、全省检察机关知识产权典型案例、全省首批知识产权协同保护典型案例、全省海外知识产权纠纷应对典型案例。

目前，我市正加快建设国家级知识产权快速维权中心，面向通用机械产业开展知识产权快速协同保护，形成知识产权 快速授权、快速确权、快速维权 的服务通道，缩短创新周期、激发创新发展活力。同时，严格按照国家知识产权强县建设示范县的创建要求，大力推进知识产权成果转化运用，推动辖区内企业形成知识产权综合竞争优势，为助推区域经济高质量发展和建设共同富裕示范先行市提供有力保障。

无须提前还贷、垫付资金 我市首笔二手房 带押过户 业务落地

本报讯（记者姚天 通讯员黄淋 叶婉婷）真是太方便了，以前想卖房还得还清贷款后才能交易。现在不用等房贷结清就能过户交易，实实在在地帮我们省去了很多麻烦。近日，市民孔先生来到市行政服务中心不动产交易登记综合窗口，成功办理了二手房 带押过户 业务，系温岭首笔。

日前，省自然资源厅、省住房和城乡建设厅、省司法厅等6部门联合发布《关于深化多跨协同推进二手房 带押过户 登记服务新模式的通知》（以下简称《通知》）。

以往，卖方需要调集资金去银行还清贷款，办理注销抵押手续，过户以后买方重新向银行申请贷款，银行需重新审批，其中过程需要花费近半月。如今，《通知》中明确了买卖双方和银行可以共同申请 带押过户 ，买卖双方在办理不动产转移登记的同时，也完成了抵押登记办理，大大减少了办理时间和交易成本。

市不动产登记服务中心相关负责人告诉记者， 带押过

户 的核心是免去提前筹款还贷解押环节，实现带抵押房产过户转移登记和抵押权登记手续同步办理，从而有利于二手房购房者节省过桥资金、降低交易成本、提高交易安全系数，简化过户程序，方便群众办事。

目前，市不动产登记服务中心在线下业务运行顺畅的基础上，依托 不动产智治应用 智治应用 等省级应用平台，以 不动产登记+金融信贷 全省总对总多跨协同机制为基础，加快推进不动产登记部门、第三方监管机构、银行、公积金中心等各方系统贯通、数据共享和业务协同，以数字化手段加强各环节风险管控、提升办理时效，进一步强化 带押过户 业务的便民性和获得感。

接下来，我们将继续深化 放管服 改革，推动更多金融机构参与到 带押过户 服务中来，优化 带押过户 业务办理流程，让更多群众享受到政策红利。该中心相关负责人表示。